

骑手成“合伙人”，社区治理就该多些微创新

沈峰

在日常派送工作过程中，骑手将投身于治安巡逻“随手拍”、安全隐患“随手报”、文明风尚“随手宣”等志愿服务活动，记录社区异常情况、收集社情民意，及时反馈至社区……近日，浙江宁波市奉化区一街道举行了一场别开生面的社区治理“合伙人”议事会，16名快递员成为社区治理“合伙人”。

基层治理千头万绪，大事小情都与百姓利益息息相关，及时发现处置安全隐患、突发问题、矛盾线索等，仅依靠职能部门、专业力量远远不够，迫切需要创新机制。在此背景下，不少地方开展了吸纳更多社会力量参与基层治理的探索。比如，充分利用包括外卖小哥、快递小哥等熟悉社区情况的新就业形态劳动者，助力社区发现并解决环境卫生、安全

隐患等问题，有效提升基层治理的效率和响应速度。

让快递员当社区治理志愿者，可谓“四两拨千斤”。他们经常穿梭于大街小巷，接触居民的频率比一般职业更高，以志愿者的身份助力城市管理，发挥他们的“移动探头”“信息前哨”作用，既不影响其本职工作，又可以让职能部门进一步延伸服务触角。如媒体报道，近日某地快递小哥在送货过程中，发现某老旧居民楼的消防通道被杂物堵塞，立即拍照记录并上报，有效消除了安全隐患。

随着新业态经济的迅猛发展，快递员、外卖员等新就业形态劳动者群体已成为城市发展的重要力量。将他们纳入基层治理体系，不仅是对这一群体的尊重和认可，更是完善基层治理体系的重要实践。进一步看，拓展人民群众参与公共安全治理的有效途径，这本身就是

践行群众路线在公共安全管理上的体现。

在基层治理实践中，群众对生活痛点、政策执行等有着最真实的感受，作为群众的一员，骑手小哥可以也应该成为基层治理中的重要力量并贡献自己的智慧。为此，有关方面要进一步建立健全诉求收集办理机制，畅通线上线下反映渠道，提升他们反馈问题、参与解决问题的积极性，让基层治理格局更完善更充实。

可以预见，当越来越多地方引入类似治理思路，吸收更多骑手作为“社区治理合伙人”，解决更多零碎的、隐蔽的民生问题时，和谐社区建设就能水到渠成。从基层共建的思路出发，这也启示我们每个人都应当关心公共事务、关注基层治理。和谐、美好的社区，共建才能共享。

郭玥

前不久，一段视频在网上走红。画面中，铁路售票员游园飞快敲击键盘，仿佛开启了“N倍速”，短短十几秒便完成车票信息录入。面对外籍旅客，游园还能用一口流利的英语为他们答疑解惑。在上海虹桥站工作10余年来，游园凭借过硬专业技能和良好服务，收获大量好评。

一方售票口，三尺操作台，每一张递出的车票，都承载着一份出行的期待。对售票员来说，在日常工作中练就一手绝活，并非一日之功。为了更好服务旅客，游园勤学苦练，记线路、背车次，加快打字速度。“手越快，越可以帮助旅客减少排队时间。”面对老年旅客，她耐心介绍购票步骤；服务外籍乘客，她用流利的英语细致沟通；遇到特殊需求，她主动协调解决。在经年累月的勤勉工作中，游园用指尖的“速度与激情”诠释什么是敬业精神。

古语有云：“敬业者，专心致志以事其业也。”干一行、爱一行，专一行、精一行，爱岗敬业的精神在接续奋斗中代代相传。当年，百货大楼售货员张秉贵练就售货“一抓准”、算账“一口清”的本领，以“一团火”的服务热情温暖顾客。如今，快递员宋学文累计配送30余万件包裹，用零差评、零投诉、零安全事故的业绩赢得认可；建筑工人邹彬，在工地上磨练砌筑技能，成长为全国技术能手，以一技之长“砌”出精彩人生……这些最美劳动者身上有着突出的共同品质，即兢兢业业、争创一流。他们用双手刻画劳动之美，展现自信风采，证明敬业是最坚实的职业阶梯。

平凡岗位，亦有书写不凡人生、实现社会价值的广阔天地。向下扎根，不懈耕耘，既为个人成长打下基础，也将生活点染得更加丰富多彩。劳动者的自我实现与社会进步紧密相连、同频共振，在岗位上发光发热，温暖与正能量也会传递给周围的人。外卖员仔细核对信息，确保餐品准确送达顾客；产业工人不断精进技能，提高生产效率；社区工作者耐心倾听居民需求，及时解决急难愁盼……每一名劳动者日常的勤勉敬业，汇聚成推动社会高效运转、不断向前的强大力量。

时代发展日新月异，爱岗敬业的精神永不过时。从“手写千张票”到“键盘疾如风”，售票员见证了铁路服务的变迁，也以自身的努力回应着时代的需求。当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，带来新机遇、新挑战。作为新时代劳动者，应当密切关注行业、产业前沿知识和技术进展，养成善学勤思的习惯，发扬艰苦奋斗的精神。从传统技艺的千锤百炼，到新兴技术的融会贯通，从单一业务的臻于至善，到跨界融合的集成创新，勤学苦练、深入钻研、勇于创新，方能不断提高技能水平，将个人成长融入时代发展的浪潮。

无论身处何地，从事什么工作，每个人都可能创造人生的精彩。期待更多像游园一样爱岗敬业者不断涌现，在平凡中坚守、在工作中创新，让劳动创造幸福的旋律更加响亮。

公告

我司因2月18日召开的公司临时股东会中的相关决议内容存在遗漏，故决定于3月17日14点至16点在电魂大厦B座一楼召开公司临时股东会，讨论决定变更公司法定代表人为钱磊，公司经营地址变更为浙江省杭州市余杭区余杭街道致力通济大厦三层A33室，请各位股东准时到场，特此通知。

杭州蛮不错科技有限公司 2025年2月28日

公告

位于宁波市北仑区新碶东河路461弄18号1幢403室房屋产权人:

宁波市北仑区(开发区)房屋征收管理服务中心已于2025年2月10日将货币安置补偿总额人民币贰佰陆拾零贰仟伍佰玖拾叁元整提存于我处,请于2030年2月9日

之前到我处办理领取提存物的手续。

请领取人持有效身份证明及有效产权证明材料到我处领取。根据《中华人民共和国民法典》的相关规定,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣除提存费用后归国家所有。

公证处地址:浙江省宁波市北仑区新碶街道好时光大厦A座七楼 电话:0574-86882477 邮政编码:315800

中华人民共和国浙江省宁波市甬城公证处 2025年2月28日

公告

位于宁波市北仑区新碶东河路461弄16号1幢502室房屋产权人:

宁波市北仑区(开发区)房屋征收管理服务中心已于2025年2月10日将货币安置补偿总额人民币伍拾伍万玖仟玖佰陆拾肆元整提存于我处,请于2030年2月9日之前

到我处办理领取提存物的手续。

请领取人持有效身份证明及有效产权证明材料到我处领取。根据《中华人民共和国民法典》的相关规定,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣除提存费用后归国家所有。

公证处地址:浙江省宁波市北仑区新碶街道好时光大厦A座七楼 电话:0574-86882477 邮政编码:315800

中华人民共和国浙江省宁波市甬城公证处 2025年2月28日

公告

申请人陈泽新于2024年11月15日向本处申请办理继承其父亲陈旭浩遗留的坐落于新昌县城关镇天姥路27号房屋和坐落于绍兴市越城区森海豪庭樟林园27幢048室房屋。经审查陈旭浩生前立有公证遗嘱一份,并经绍兴市越城区公证处公证,在遗嘱中指定上述房屋中属于其所有的部

分死后遗留给儿子陈泽新个人继承。现本处通过公告向陈旭浩其他法定继承人或利害关系人告知上述事项,其他法定继承人或利害关系人可以在本公告发布之日起两个个月内,就陈旭浩的继承申请向本处提出异议。如到期本处未收到异议,本处将根据申请人的申请依法出具继承公证书。特此公告。本处地址:绍兴市越城区延安东路658号新地大厦六楼联系人:凌立琴 联系电话:0575-85200448

浙江省绍兴州公证处 2025年2月28日

敬业是最坚实的职业阶梯